

## 淄博建全省首个民办学校网上查询系统,涵盖近500所学校

# 民校是否正规 上网一查便知

本报12月18日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘德超) 为方便市民查询全市民办学校信息,选择正规民办学校接受学习培训,促进民办教育事业健康发展,淄博市民办学校信息查询系统(http://zmbbjy.zbedu.net)于近日开通,这是目前我省首个民办学校查询系统。

市教育局职成教科工作人员、查询系统的开发者刘德超说,民办学校信息查询系统汇总了淄博市市区县教育行政部门审批注册的近500所民办学校基本信息。用户可以通过输入学校名称,或包含的关键字进行模糊查询。点击查询结果中的学校名称可以查看学校详细信息。民

办学校信息查询系统,既能够为用户提供查询服务,也是加强民办学校管理的重要平台。

刘德超说:“我们经常接到咨询电话或举报电话,询问培训学校情况,是否是合法办学等。然后就有了这个想法,开发一个民办学校查询系统,为百姓提供一个方便可靠的查询平台。”

记者登录网页后,在搜索栏中输入了“英语培训”后,立刻出现了30个名称里含有“英语培训”四个字的学校,还列出了每个学校的详细信息,主要包括学校办学地址、所处路段、许可证编号、审批时间、审批文号、办学范围、举办者及校长、学校办公电话以及近几年学校



民办学校查询系统网页截图。

办学水平综合评估情况和名牌学校名牌专业评选情况。

市教育局表示,将不断更新和完善平台功能。充实学校办学情况等信息,设置用户登

录权限,依托市教育信息网,建立民办教育专门网页,逐步发展成为广大民办教育工作者交流学习和群众对民办学校监督的有效平台。

## 沂源县供电公司: 调控系统 “两个活动”显成效

本报讯 截止到10月中旬,国网沂源县供电公司按照调控系统“我为调控人员服务好”活动方案和调度管理系统(OMS)实用化活动方案要求,以确保电网安全稳定运行为前提,发动公司技术管理、安全管控、教育培训、党群支持、后勤保障等各方面力量,向电网调控一线人员倾斜,为调控人员提供了全方位服务,促进调控运行工作展现新面貌,推进了县调安全内控机制建设,深化了应用培训、流程监督、基础数据维护、信息统计和系统运转评价,为调控管理提升提供了支撑,促进了调控管理再上新台阶,实现了新的突破。

(徐君 贺志伟 赵文锦)

### 遇非法办学

### 市民可举报

查询系统涵盖了淄博市所有民办学校,除今年刚审批下来的几所学校明年将纳入系统,那么系统中查询不到的学校就是没有经过市教育局审批的非法办学学校。

据刘德超介绍,查询系统的另一个重要功能就是可以协助打击非法办学,净化民办学校市场。目前,淄博市有一些培训学校是无证经营的非法培训机构,或者有一些社会团体没有经过教育局审批就招生办学,这些都属于非法办学,这些学校在这个系统中是查不到的。因此,老百姓可以通过查询系统来判断培训机构是否合法。对这些非法办学学校市民可以向所在区(县)的教育局的职成教育科举报。

本报记者 谭文佳

## 服务单一、硬件设施差,顾客流失严重

# 大众澡堂入不敷出悄悄退市

18日,本报报道《老人单独洗澡多被澡堂婉拒》引起广泛反响。部分市民打来电话反映,现在大众澡堂越来越少了,现有的澡堂设施简陋,卫生状况差。记者调查发现,房租、水电费上涨,一天只有不到10人去洗澡,对于大众澡堂来说,入不敷出是他们面临的难题,部分大众澡堂无奈选择退出市场。



18日10时左右,一家传统澡堂内空无一人。 本报记者 姜文洁 摄

本报记者 张汝树 罗旭君 王欣

### 调查:位置偏僻 客户群体狭窄

记者走访了淄博城区多个老澡堂和浴池发现,多数老澡堂位置都不是很好,较为偏僻,有的位于小巷子里面。

“这个位置已经不错了,很多人还会选择来我们这里,有的澡堂位置更不好。”张店华光路一巷子里的澡堂负责

人说。老澡堂除了多数位置不好外,客户群体也在逐渐变窄和走向老龄化,很多年轻人嫌弃老澡堂卫生条件和硬件设施不好,一般不愿意去。“有的澡堂看起来有点破,卫生条件也不是很好,所以我们一般都

不去那里。”市民唐先生说。一家澡堂负责人王女士介绍说,现在老澡堂不是很好过,来洗澡的群体除了打工的工人,就是老人较多,但有的老人身体状况又不好,他们有时候还不敢让老人单独洗澡,客户又流失了一部分。

### 困境:一天最多10个顾客 本钱都难挣回来

张店华光路南七巷一位澡堂老板告诉记者,她开澡堂7年,现在顾客数量相比较前几年少了三分之二,房租、水费、电费都在上涨。“直接挣不回本来。”这位澡堂老板说。

一位澡堂老板给记者算了一笔账,冬天开澡堂一天的成本在200元左右。前几年他们的房租每月200元,今年房租涨到

每月1000元,一天的房租是30元。因为澡堂坐落在小区内,只能烧无烟块煤,一年烧12吨,1360元/吨,一天烧煤要花40元。水之前3元/吨,现在10元/吨,一天用掉10吨水,这得100元。加上电费,1.5元/度,一天用七八度,差不多10元钱。

这样算来,一个人洗一次澡7元钱,澡堂一天要有30个客

户来洗澡才能“够本”。“洗澡价钱7年只涨过1次,从5元涨到7元。”这位澡堂老板说,前几年一天有50个人来洗澡,现在一天最多也就10个人来洗。

“与前两年相比,我们每年少挣两万元钱。”一位澡堂老板说。“之前我雇了烧锅炉的,搓澡的人员,现在生意差,我今年都没再雇人。”

### 突破: 升级服务、设备 吸引年轻客户

“今年澡堂生意都不尽人意,很多同行都已经把店面盘出去准备转行了,还想坚持下去的也在考虑怎么升级设备、装饰店面。”张店华光路西段一家浴池的负责人告诉记者,她的朋友的浴室是今年刚开业,不管是澡堂面积还是装饰、设备等都先进了很多。

张店步行街上一家大众浴室的负责人告诉记者,他的浴室今年刚开业,重新装修后的浴室一共四层,二层和三层分别是男浴室和女浴室,四层是桑拿室、休息室和按摩室。

“以前浴室只是洗澡,但是近年来生意都不太好,所以想升级设备和服务,重新装修,看看是不是能够让生意有所好转。”该负责人告诉记者,虽然升级了规模,但是价钱并没有出现明显的上涨,只比之前贵了一到两元钱,而且像桑拿是可以免费去蒸的,澡堂内的喷水设备、架台、衣架以及储物柜等都是重新安置的,希望这种全新的浴室模式能够扩大消费群体,改变老年人占顾客绝大多数的情况。

“其实浴室再怎么升级,也是想让消费者能洗个舒服澡,用干净的环境来换好的口碑,吸引更多的年轻人。”张店明清街上一家大众浴室的负责人说。

## 稽查回访 架起税企连心桥

本报讯 今年以来,桓台县国税局稽查局为了进一步推进稽查服务工作,规范稽查干部执法,积极开展稽查回访工作,和谐征纳关系。

该局将已经检查完毕的企业进行汇总,由部门负责人带队深入企业,了解纳税人的执法态度、执法效率、执法水平等方面的意见,倾听执法过程中存在的问题及税务稽查结果的履行情况,以便制定有针对性的措施,促进干部公正执法、文明检查、廉洁勤政,此举大大提高了纳税人对桓台县国税局稽查工作的认同度和满意度。

(曹莉 张翠环)

### 他山之石

## 扬州: 现代化卫生标准 建规范化浴室

老浴室是扬州沐浴文化的一块招牌,它的作用不仅仅是给人洗澡休闲,更应该成为外地游客来扬必不可少的一项体验式旅游项目。“老扬州澡堂子”完全还原扬州老浴室场景,整个浴室布置也使用了扬州传统技艺。在泡澡的池子方面,也保留了“老扬州”习惯的“高温池”。

一般老浴室卫生状况一直令人诟病,对此,“老扬州澡堂子”也有着标准。“毛巾消毒的步骤,池子换水的时间,浴池消毒的周期,全部都按照目前行业的最高标准执行。”负责人表示,换句话说,也就是用最传统的装饰、服务加上最现代化的卫生标准。

## 太原: 政府贴资 扶持“村级澡堂”

2012年,山西太原阳曲县县政府将拿出150万元解决农民洗澡难题。

山西太原阳曲县124个行政村,多数村庄早通上自来水,但有澡堂的却寥寥无几,为此,县里决定,实施“村级澡堂”建设工程。500人以下的村庄,澡堂面积要达到30平方米,县里补贴1.5万元;500人—1500人的村庄,澡堂面积50平方米,县里补贴2万元;1500人以上的村庄,澡堂面积60平方米,补贴3万元。村庄有澡堂但不达标者,也将补贴资金,予以改造。